

2018年1月27日 星期六 编辑/王冰 校对/李颖 组版/中辉

洛阳市中心图书馆改造将启动 牡丹、自然、科技博物馆都要开工

我市今年首批433个重点建设项目名单出炉,太原路下穿隧道等工程也备受关注



核心提示

□记者 李砺瑾 智慧

新建、改扩建多所学校,实施停车场打捆项目建设……昨日,我市召开全市经济运行暨重点项目建设工作会。会上,我市今年首批重点建设项目名单出炉——首批省市重点建设项目共433个(其中省重点项目115个),总投资3322亿元,年度计划投资1030亿元。在这433个重点项目中,包括新开工项目200个(今年竣工20个),在建项目233个(今年竣工84个)。

这些项目有哪些位于咱家门口,将给咱们的生活带来哪些改变?快来看看吧。

涧西区

多所小学进行改扩建,太原路下穿隧道工程将开工

今年,涧西区将进一步提升基础教育设施,总建筑面积15万平方米,包括新建洛阳市第二外国语学校小学部涧西分校,西苑路实验小学、东升一小南院等学校改扩建。

同时,河渠综合治理将进一步提升。涧河改造提升全长15.6公里,主要建设内容包含截污治污、河道治理、游园湿地、征迁等工程。大明渠整治全长5.4公里,主要建设内容包括截污治污、渠道治理、游园湿地和沿街改造等工程。

洛龙区

启动洛阳市中心图书馆改造

今年,洛阳市中心图书馆改造项目将启动,该馆在洛阳师范学院原图书馆(洛龙区学院路)基础上改造而成,建筑面积2.9万平方米,项目主要涉及建筑幕墙改造、水电、暖通、消防安装,室内空间改造及装修,建筑智能化、信息化系统及图书馆设备安装,舞台及会议系统安装,图书馆专用家具采购,纸质及电子文献资源采购,周边及广场改造。

洛龙区还要增加两个博物馆:洛阳市牡

丹博物馆,建筑面积11355平方米,主要建设牡丹博物馆、阁西苑、广场服务区及其配套设施等;市民中心项目自然博物馆(地质博物馆),利用市民中心西塔楼1至3层进行改造、装修、布展建设,建筑面积2.1万平方米。

城市道路方面,将新建新伊大街军民路至古城路段,全长3310米;新伊大街古城路至开元大道段将进行提升改造,全长1950米。

高新区

新能源汽车整车生产制造基地项目将开工

今年,银隆(洛阳)新能源汽车整车生产制造基地项目一期将开工建设,总建筑面积40万平方米,主要建设新能源汽车整车生产基地,包括汽车制造冲压、焊接、涂装和总装生产线,新能源汽车整车研发、测试、生产、制造等车间。该项目投产后,将达到年产1万辆新能源公交车、5000辆特种车、5000辆物流车的生产规模。

银隆(洛阳)钛酸锂电池生产基地项目一期也将开工,总建筑面积30万平方米,主要进行钛系列电池的研发、设计、生产、

制造和销售。

今年开工的还有格力(洛阳)机器人产业化一期项目和格力(洛阳)数控机床产业化一期项目,总建筑面积1.2万平方米,利用格力品牌资源,在洛阳高新区机器人产业园范围内建设工业机器人生产车间和数控机床生产线。该项目兼具机器人的研发、设计、制造和销售等。

此外,甘泉河大道工程、开元大道西延工程、新华路跨洛河大桥工程、西环路与孙石路互通立交工程也将加紧建设。

西工区

河科大二附院扩容

今年,河南科技大学第二附属医院门(急)诊医技内科病房楼将抓紧建设,总建筑面积4.8万平方米,主要建设内容为门急诊、医技、全科医生培训中心,病房楼及附属设施,共设置病床320张。

洛阳丹尼斯量贩有限公司丹尼斯中州百货项目将开工,总建筑面

积13.5万平方米,主要建设一栋地下4层、地上12层,集大型商场、休闲娱乐、餐饮购物于一体的大型商业体。

铁路防洪渠周边也将进行提升,全长1.2公里,主要对铁路防洪渠渠道进行整治、对周边进行绿化提升。

老城区

邙山体育公园建设五大功能区

今年,老城区邙山体育公园建设项目将继续进行,总建筑面积9.1万平方米,建设夕阳红活动区、室外运动区、后勤办公区、休闲娱乐区、自然生态区五大功能区,同时配建公厕。

老城区中州渠治理提升项目将开工,中州渠改造提升渠岸总

长6.3公里,建设内容包括截污治污、渠道改建、防汛道路、游园湿地、综合整治、中州渠古城段提升等工程。

隋唐大运河遗址公园项目加快建设,包括隋唐大运河及桥坊公园,同时建设地下两层停车场和地上生态停车场。

瀍河区

大北门文化创意产业园功能更完善

今年,大北门文化创意产业园内品类将进一步丰富,一期项目总建筑面积16万平方米,主要建设婚纱摄影、民宿、健身房、游泳馆、影院、咖啡屋、酒店等。

洛阳市第三人民医院综合楼建设项目也将继续进行,总建筑面积12.5万平方米,主要建设综合楼及其配套设施,设置床位1500张。

伊滨区

伊洛河综合治理进一步提升

今年,科技博物馆项目将开工,总建筑面积约5万平方米,主要建设科技馆一座。

同时,洛阳市伊洛河综合治理项目将进一步提升,主要建设“两湖一河项目”(即洛河东湖、伊河东湖、伊洛运河工程)和“两路两桥项目”(即光武大道、汉魏大道、汉魏大道跨伊河大桥、光武大道跨伊河桥)。

倒盏民俗文化村田园综合体一期项目也将更丰富,主要建设农业生态休闲体验区,包括智慧农业园、花卉培育基地、果林经济带、生态科普养老养生基地、民宿客栈及配套

设施等。

今年开工的还有洛阳市中医药传承创新工程,总建筑面积25万平方米,主要建设医疗中心(医疗综合区、康复医学区、教研行政区)和老年护理保健中心,共设置床位1700张,其中医疗床位1000张,康复床位200张,老年护理保健中心设置床位500张。

洛阳职业技术学院新校区一期工程也将抓紧建设,主要建设教学楼、学生和教师公寓、餐厅、实验楼、实验平台,以及操场、绿化、办公楼等配套设施。

吉利区

新建一批集中供热管网

今年,吉利区城市集中供热管网工程将新建热水管网11.72千米,新建换热站21座,新建蒸汽管网12.19千米。

黄河湿地生态旅游示范区功能区将继续丰富,主要建设湿地河清园、湿地精品区、西大门、芦苇荡体验区等。(下转A03版)